
 

Звіт  

щодо участі учнів закладів професійної (професійно-технічної) 

 освіти Сумської області у ЗНО-2020 

 

 

   У закладах професійної (професійно-технічної) освіти є поступове 

упровадження зовнішнього незалежного оцінювання, як форми проходження 

державної підсумкової атестації: 

2018 рік – українська мова; 

2019 рік – українська мова; математика або історія України (за вибором 

учня); 

2020 рік – українська мова; математика або історія України (за вибором 

учня);  третій предмет учні обирали самостійно з урахуванням професійної 

спрямованості фахової підготовки; 

2021 рік - української мова, математика обов’язково; 

історія України або іноземна мова - за вибором здобувача освіти; 

одного з навчальних предметів- за вибором здобувача освіти. 

 

У вересні 2019 року НМЦ ПТО у Сумській області було затверджено 

план заходів щодо підвищення якості навчання та підготовки учнів до ДПА у 

формі ЗНО, проведено спільно із Харківським регіональним центром 

оцінювання якості освіти, Сумським обласним інститутом післядипломної 

педагогічної освіти, СУМДУ інформаційно-роз’яснювальну роботу серед 

учнів, педагогічних працівників через різноманітні форми організації 

(олімпіади для учнів, семінари, вебінари, майстер-класи, практичні заняття, 

тренінги тощо для викладачів; онлайн-консультації для заступників 

директорів з НМР, методистів щодо роз’яснення процедури організації та 

проведення ЗНО), розроблені Методичні поради щодо підготовки учнів-

випускників закладів професійної (професійно-технічної) освіти до 

зовнішнього незалежного оцінювання – 2020,  інформація з вищезазначеного 

питання постійно висвітлюється на сайті Навчально-методичного центру 

професійно-технічної освіти у Сумській області, сайтах закладів освіти).  

Протягом квітня-травня було проведено серію онлайн навчальних 

вебінарів для викладачів з/о предметів спільно із СУМДУ  під час яких 

надано практичні методичні поради щодо підготовки до ЗНО з певних 

предметів за допомогою ефективного використання сучасних освітніх 

технологій.  

 

Системну, цілеспрямовану роботу щодо організації та участі учнів 

закладів ПТО у ЗНО здійснюють такі заклади освіти області: Сумський 



хіміко-технологічний центр ПТО, Білопільське ВПУ, Сумське ВПУ 

будівництва і дизайну,Охтирський центр ПТО, Сумське вище професійне 

училище будівництва та автотранспорту, Глухівське вище професійне 

училище, Синівський професійний аграрний ліцей, Роменське ВПУ, 

Недригайлівське ВПУ, Сумський центр ПТО харчових технологій, торгівлі та 

ресторанного сервісу. Так, у вищезазначених закладах освіти своєчасно 

розроблені та затверджені заходи щодо організації та проведення ЗНО: 

видані відповідні накази по закладу, проведені інструктивно-методичні 

наради, батьківські збори, загальні  та групові збори учнів (оформлені 

відповідні протоколи), оформлені стенди «Увага ЗНО!» - загально 

училищний, в кабінетах загальноосвітньої підготовки, бібліотеці,  створений 

банк даних учнів випускників, проводяться  моніторинг рівня навчальних 

досягнень учнів, тренінги та семінари-навчання з педагогічними 

працівниками тощо.  

 

У 2020 році проведення державної підсумкової атестації здобувачів 

повної загальної середньої освіти було врегульовано Законом України від 

18.06.2020 № 725-IX «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

окремих питань завершення 2019/2020 навчального року». 

Відповідно до положень цього Закону та у зв’язку зі здійсненням 

державою заходів, спрямованих на запобігання поширенню на території 

України гострої респіраторної хвороби COVID-19, здобувачів освіти, які 

завершували здобуття повної загальної середньої освіти у 2019/2020 

навчальному році, було звільнено від проходження ДПА. До того ж Законом 

було встановлено, що здобувачі освіти, які завершували здобуття повної 

загальної середньої освіти у 2019/2020 навчальному році, мали право пройти 

ДПА, у тому числі у формі ЗНО, за власним бажанням. 

Учасники, які отримали результати ДПА, пройшовши тестування у 

формі ЗНО, самостійно визначали, чи бажають вони, щоб їхні результати 

було внесено їм у додаток до свідоцтва про повну загальну середню освіту. 

 

Навчально-методичним центром професійно-технічної освіти у 

Сумській області  було проаналізовано результати державної підсумкової 

атестації у формі ЗНО учнів-випускників закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти.  

 

У 2019/2020 навчальному році 1405 учнів-випускників із 26 закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти області завершили здобуття 

повної загальної середньої освіти.  

1405 учнів було зареєстровано для участі у ЗНО з української мови. 



Виявили бажання складати державну підсумкову атестацію з 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ у формі зовнішнього незалежного оцінювання за 

освітній рівень повної загальної середньої освіти 186 випускників із 14 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти. 

 

 Рівень знань з предмета за результатами ДПА у формі ЗНО-2020: 

 Початковий рівень – 33/17,7%     Середній рівень – 120/64,5% 

 Достатній рівень – 31/16,6%        Високий рівень –  2/1,07%  

 

Високий рівень знань з української мови отримали 2 учні, які мають    

10 балів (Сумський центр ПТО, Сумський центр ПТО харчових технологій, 

торгівлі та ресторанного сервісу). 

Достатній рівень знань отримали (7 учнів Сумський центр ПТО 

харчових технологій, торгівлі та ресторанного сервісу, 5 учнів Сумське ВПУ 

будівництва та автотранспорту, Конотопське ВПУ,  4 учні Сумський центр 

ПТО, по 2 учні Охтирський центр ПТО, Шосткинське ВПУ, Конотопське 

ПТУ, Лебединське ВПУ лісового господарства, Недригайлівське ВПУ, по 1 

учню Глинський ПАЛ. Роменське ВПУ. 

Початковий рівень знань отримали  (6 учнів Сумський центр ПТО, по 

5 учнів Конотопське ВПУ, Сумське ВПУ будівництва та автотранспорту, по 

4 учні Шосткинське ВПУ, Недригайлівське ВПУ, по 2 учні Сумський центр 

ПТО харчових технологій, торгівлі та ресторанного сервісу, Зноб-

Новгородський ПАЛ, Охтирський центр ПТО, по 1 учню – Конотопське 

ПТУ, Реутинський ПАЛ, Лебединське ВПУ лісового господарства. 

 

Середній бал з предмета за підсумками ДПА-2020 становить 5 балів, за 

весь період навчання 4,4.  

 

Виявили бажання складати зовнішнє незалежне оцінювання з 

української мови для вступу в заклади вищої освіти 176 випускників 

закладів професійної (професійно-технічної) освіти, узяло участь -169. 

 

У минулому році кількість зареєстрованих учасників зовнішнього 

незалежного оцінювання 2019 року -1521 випускник, кількість учасників, які 

взяли участь -1455.  

 

 Рівень знань з предмета за результатами ДПА у формі ЗНО-2019: 

 Початковий рівень – 799/54,9%    Середній рівень – 626/43% 

 Достатній рівень –29/2%                Високий рівень – 1/0,06%  

 



 
 

 
 

1206 учнів було зареєстровано для участі у ЗНО з історії України. 

 

Виявили бажання складати державну підсумкову атестацію з ІСТОРІЇ 

УКРАЇНИ у формі зовнішнього незалежного оцінювання за освітній рівень 

повної загальної середньої освіти 114 випускників із 14 закладів професійної 

(професійно-технічної) освіти. 

 Рівень знань з предмета за результатами ДПА у формі ЗНО-2020: 
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           Початковий рівень – 2/1,75%   Середній рівень – 85/74,5% 

   Достатній рівень –  26/22,8%    Високий рівень – 1/0,8%  

 

Високий рівень знань з історії України отримав 1 учень Сумського 

центру ПТО харчових технологій, торгівлі та ресторанного сервісу. 

Достатній рівень знань отримали (5 учнів Охтирський центр ПТО, по 

4 учні  Сумський  центр ПТО,  Сумське ВПУ будівництва та автотранспорту, 

по 3 учні 20 Конотопське ВПУ, Недригайлівське ВПУ, по 2 учні 

Шосткинське ВПУ,  Зноб-Новгородський ПАЛ, по 1 учню Свеський ПАЛ, 

Сумський центр ПТО харчових технологій, торгівлі та ресторанного сервісу, 

Конотопське ПТУ, Реутинський, Глинський ПАЛ, Лебединське ВПУ 

лісового господарства. Роменське ВПУ. 

Початковий рівень знань отримали лише 2 учні Сумського центру 

ПТО. 

Середній бал з предмета за підсумками ДПА становить 5,8 балів,  за 

весь період навчання 5,5.  

Виявили бажання складати зовнішнє незалежне оцінювання з історії 

України для вступу в заклади вищої освіти 139 випускників закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти, узяло участь -130. 

 

У минулому році кількість зареєстрованих учасників зовнішнього 

незалежного оцінювання 2019 року -1082 випускників, кількість учасників, 

які взяли участь -1025.  

 

 Рівень знань з предмета за результатами ДПА у формі ЗНО-2019: 

 Початковий рівень – 52 (5%)         Середній рівень – 734 (71,6%) 

 Достатній рівень – 236 (23,04%)    Високий рівень – 2 (0,1%)   
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48 учнів було зареєстровано для участі у ЗНО з АНГЛІЙСЬКОЇ 

МОВИ. 

Виявили бажання складати державну підсумкову атестацію з 

англійської мови у формі зовнішнього незалежного оцінювання за освітній 

рівень повної загальної середньої освіти 14 випускників із 5 закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти. 

 Рівень знань з предмета за результатами ДПА у формі ЗНО-2020: 

 Початковий рівень – 3/21,4%   Середній рівень –  9/64,2% 

 Достатній рівень – 2/14,2%    Високий рівень  - 0____%  
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Високий рівень знань з англійської мови не отримав жоден учень.  

Достатній рівень знань отримали 2 учні (Сумський центр ПТО, 

Сумський центр ПТО харчових технологій, торгівлі та ресторанного сервісу). 

Середній рівень знань отримали по 1 учню (Сумський центр ПТО, 

Сумський центр ПТО харчових технологій, торгівлі та ресторанного сервісу, 

Шосткинське ВПУ, Недригайлівське ВПУ). 

Початковий рівень знань отримали по 1 учню (Сумський центр ПТО, 

Конотопське ПТУ, Сумський центр ПТО харчових технологій, торгівлі та 

ресторанного сервісу). 

 

Середній бал з предмета за підсумками ДПА становить 4,9 балів, за 

весь період навчання 6,3. 

 

Виявили бажання складати зовнішнє незалежне оцінювання з 

англійської мови  для вступу в заклади вищої освіти 22 випускники  закладів 

професійної (професійно-технічної) освіти, узяло участь -20. 

 

  У 2020 році в ДПА З МАТЕМАТИКИ взяли участь 88 учнів із 13 

закладів, з них на початковому рівні склали 47 учнів (53,4%), на середньому 

– 40 учнів (45,5%), на достатньому – 1 учень (1,1%), середній бал – 3,5; 

З ФІЗИКИ взяли участь 4 учні з 3 закладів, з них на початковому рівні 

склав 1 учень (25%), на середньому – 3 учні (75%), середній бал – 3,8; 

З ХІМІЇ взяли участь 2 учні з 2 закладів, з них на початковому рівні 

склав 1 учень  (50%), на середньому – 1 учень  (50%), середній бал – 4,0; 
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З БІОЛОГІЇ взяли 84 учні із 12 закладів, з них на початковому рівні 

склали 6 учнів (7,1%), на середньому – 70 учнів (83,4%), на достатньому – 8 

учнів  (9,5%), середній бал – 5,1; 

З ГЕОГРАФІЇ взяли участь 25 учнів із 11 закладів, з них на 

початковому рівні склав 1 учень (4%), на середньому – 20 учнів (80%), на 

достатньому – 4 учні (16%), середній бал – 5,2. 

 

 

Наказом Міністерства освіти і науки України від 9 липня 2019 року 

№ 945 визначено процедуру  проведення в 2021 році ЗНО. 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE33821.html?fbclid=IwAR1ZNLfb_

K9-VHlw9010Tr9LT1IDvF-mxDhtiZaXYOoL4xMTD8BojZ6bp70 

 

З метою якісної  підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання 

2021року  в закладах професійної (професійно-технічної) освіти НМЦ ПТО у 

Сумській області рекомендовано:  

1. На педагогічних радах розглянути підсумки проведення ЗНО 

2020 року https://testportal.gov.ua/ofzvit/ та проаналізувати результативність 

складання учнями-випускниками закладів професійної (професійно-

технічної) освіти державної підсумкової атестації з української мови, 

математики, історії України.  

1. Визначити шляхи підвищення ефективності складання ЗНО 

учнями у новому навчальному році. Розробити план заходів на 2021 рік . 

Розглядати на нарадах при директору, інструктивно-методичних нарадах 

виконання плану заходів з підготовки до зовнішнього незалежного 

оцінювання та специфіки його проведення. 

2. Посилити внутрішньоучилищний контроль: за роботою 

викладачів, які викладають у випускних групах (відвідування уроків, 

перевірка календарного та поурочного планів, співбесіди з викладачами у 

яких є учні з низькими результатами зовнішнього оцінювання), за станом 

викладання загальноосвітніх предметів із яких складається ДПА у формі 

ЗНО, за використанням тестових технологій на уроках та різних етапах 

освітнього процесу. 

3. Звернути увагу викладачів на: об’єктивне оцінювання рівня навчальних 

досягнень учнів відповідно до Критеріїв оцінювання навчальних досягнень із 

базових дисциплін. Використання тестових технології на уроках-під час 

вивчення нового матеріалу; під час перевірки знань (тестові завдання різної 

форми для поетапного контролю, тематичні та підсумкові тестові завдання); 

для закріплення нового матеріалу (індивідуальні й групові тестові вправи); 

як домашнє завдання (тестові завдання для самоконтролю). 

https://ips.ligazakon.net/document/view/RE33549?an=13
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE33821.html?fbclid=IwAR1ZNLfb_K9-VHlw9010Tr9LT1IDvF-mxDhtiZaXYOoL4xMTD8BojZ6bp70
http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/RE33821.html?fbclid=IwAR1ZNLfb_K9-VHlw9010Tr9LT1IDvF-mxDhtiZaXYOoL4xMTD8BojZ6bp70
https://testportal.gov.ua/ofzvit/


4. Для підготовки до ЗНО варто використовувати позаурочний час 

(групові та індивідуальні консультації, факультативи). 

5. Створити на базі методичного кабінету консультаційний пункт 

для учнів-випускників щодо якісної підготовки до зовнішнього незалежного 

оцінювання 2021 року.  

6. Сприяти інформуванню педагогічних працівників, випускників та 

їх батьків про стан підготовки до ЗНО—2021 (сайти закладів освіти, 

інформаційні куточки тощо). 

7. Систематично опрацьовувати інформацію на сайтах: Український 

центр оцінювання якості освіти http://testportal.gov.ua/, Харківський 

регіональний центр оцінювання якості освіти http://zno-kharkiv.org.ua,  

Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 

http://www.soippo.edu.ua,  НМЦ ПТО у Сумській області 

http://nmcpto.sumy.ua/?page_id=13662 та вчасно доводити її до відома 

викладачів, випускників та їх батьків.  

8. Забезпечити участь педагогічних працівників, які викладають 

предмети, винесені на зовнішнє незалежне оцінювання у 2021 році в нарадах, 

навчально-методичних семінарах-практикумах, тренінгах із питань 

підготовки до зовнішнього незалежного оцінювання організованих НМЦ 

ПТО у Сумській області, Харківським регіональним центром оцінювання 

якості освіти, Сумським обласним інститутом післядипломної педагогічної 

освіти.  

 

 

http://testportal.gov.ua/
http://zno-kharkiv.org.ua/
http://www.soippo.edu.ua/
http://nmcpto.sumy.ua/?page_id=13662

